

A

联合国



# 大 会

Distr.  
GENERAL

A/50/276/Add.1  
5 September 1995  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大会第五十届会议  
临时议程项目70(e)\*

全面彻底裁军:军备上的透明度

秘书长的报告

增 编

目 录

页 次

二、各国政府的复文 .....	2
澳大利亚 .....	2

\* A/50/150。

## 二、各国政府的复文

澳大利亚

(原件: 英文)

(1995年8月17日)

1. 澳大利亚大力支持联合国常规武器登记册,自从其设立三年以来每年都提交申报。登记册给增加军备领域的开放性和透明度提供普遍和非歧视性的实际手段,因而成为减少安全领域的不信任和估计错误的努力的要素。各国政府可以采取参加登记册的办法来表示准备同其他国家就安全政策的这个方面进行对话。这足以对安全问题的双边和区域对话作出宝贵贡献,和鼓励发展更为合作的安全办法。

2. 澳大利亚大力支持增加登记册功效的行动。调整现有七项设备类别的定义,增加新的类别和扩大登记册的范围都是一些可能使登记册成为增加军备透明度的更为适切和有用的手段,因此值得进一步探讨。澳大利亚感到失望的是,政府专家组没有在1994年就增加登记册类别和使之扩大包括储存军备和国产军备的采购。我们欢迎决定在1997年再召开政府专家组会议,以便向秘书长报告登记册的继续作业情况和进一步发展,并且希望该组将能够就这些议题达成一致意见。

3. 澳大利亚认为,裁军谈判会议军备透明度特设委员会是建设性地讨论增进登记册业务办法的重要论坛,尤其是在1997年召开下一次政府专家组会议之前。过去两年间在军备透明度特设委员会中提出了许多实际建议的事实证明这个议题对裁军谈判委员会的工作的重要性和适切性,也表明委员会成员对更广泛审议该项作业和登记册的进一步发展已经作出的贡献的程度。我们期望该特设委员会继续注意这一议题。

4. 澳大利亚认为促进更广泛参与登记册是增进其功效的重要手段。使登记册获得更广泛的参与将不仅增加登记册转让的信息的效用,而且也将促进制定裁军领域透明度和公布办法的国际准则,更有助于确保登记册的任何扩大获得更广泛的支

持。澳大利亚因此积极支持鼓励更多成员国参加登记册的双边和多边努力。

5. 澳大利亚也认为,提高参与国提供的数据的质量可以有改善登记册作业的余地。特别是,军备进出口国家可以通过采行一致和划一的解释,适用标准定义和通过旨在协调各别使用的军备转让数据收集和报告办法的双边讨论来把申报之间的差距和不匹配减到最少。此外,审查登记册的业务,例如由政府专家组从事的审查,可以考察如何能够增加现行报告办法的一致性、可靠性和清晰度。

6. 澳大利亚认为在透明度方面,就象其他国际安全事项那样,全球措施足以辅助区域性努力。它们是处理具体安全事项的重要手段。亚太地区通过东南亚国家联盟(东盟)区域论坛对包括联合国常规武器登记册在内的透明度办法讨进行论是个具体的例子。1994年区域论坛及其1995年第二次会议的主席都在开幕致辞中积极地提到登记册。

- - - - -